- нежелание Британии делать дотации в слабые экономики;
- желание решать вопросы иммиграции без участия ЕС;
- невозможность иметь полный контроль над трудовым законодательством и социальными программами.
- В качестве последствий можно назвать конкретные угрозы для той и другой стороны.

В частности для Великобритании это способствует:

- разрыву торговых связей со странами ЕС и необходимости налаживать новые торговые отношения;
- лишению голоса при принятии стратегических общеевропейских решений;
- риску потерять Шотландию и Северную Ирландию, желание которых находиться в составе Объединенного Королевства было частично продиктовано желанием иметь членство в ЕС;
- прогнозируемой затяжной рецессии английской экономики, падению ВВП, снижению инвестиций, уровня зарплат и росту безработицы;
- падению курса фунта стерлингов и всех коррелирующих с ним инструментов, нестабильности в банковской и финансовой сфере;
- неопределенности касательно статуса британцев, проживающих в странах ЕС.

В свою очередь для Евросоюза это может иметь следующие негативные последствия. Это:

- 1) возможный распад Евросоюза (при сохранении данных тенденций в будущем);
- 2) углубление противоречий между странами-членами ЕС на фоне проблем с мигрантами и неравномерного экономического развития странучастниц, когда многие более сильные государства вынуждены кредитовать слабых;
- 3) замедление экономического роста, падение курса евро. Возможное снижение кредитных рейтингов стран-участниц.

Д. Конецкая

МНОГОВЕКТОРНОСТЬ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СОВРЕМЕННОЙ КАНАДЫ: ДОСТИЖЕНИЯ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ

В условиях глобализации мирового сообщества все сильнее ощущается появление таких угроз международному миру и стабильности, как международный терроризм, распространение ядерного оружия, региональные конфликты и т.п. В связи с этим важна роль государств, принимающих активное участие в решении этих проблем.

Канада — одна из тех стран мира, которая широко известна своей многовекторной внешней политикой, которая имеет ярко выраженный глобальный характер. Помимо этого, внешняя политика современной Канады является одной из самых миролюбивых. Этой стране удалось создать себе репутацию

государства, которое отстаивает свои интересы сравнительно мирными способами, содействует урегулированию политических конфликтов и налаживанию дружеских связей между членами мирового сообщества. Кроме того, Канада является активным членом многочисленных международных организаций, принимая участие в решении важных вопросов. Наиболее значимое место среди направлений внешней политики Канады занимает Миротворчество миротворчество. уже много лет является направлением канадской внешней политики, а подразделения Канады неоднократно составляли основу или значительную часть миротворческих сил ООН. Наряду с миротворческой деятельностью Канада широко известна своей деятельностью в борьбе за нераспространение ядерного оружия. Участие Канады в решении многих разоруженческих вопросов имеет большое значение на международной арене, а также отражает приверженность страны к обеспечению безопасного миропорядка. Активной позиции Канада придерживается и в борьбе с терроризмом, поддерживая идею формирования широкого антитеррористического фронта на основе коллективных действий и при максимальной опоре на потенциал ООН. Канада стала одним из первоначальных партнеров Глобальной инициативы по борьбе с актами ядерного терроризма и до сих пор является одним из ее наиболее заинтересованных участников.

На протяжении многих лет Канада выступает в защиту прав человека, а также оказывает международную помощь развитию, являясь признанным членом международного донорского сообщества. Однако за последние два десятилетия объемы официальной помощи заметно снизились, за что Канада неоднократно подвергалась критике со стороны других государств. Подобная ситуация свидетельствует о новой тенденции во внешней политике Канады – ее направленности в первую очередь на удовлетворение локальных интересов.

Обобщая, можно сказать, что Канада действительно осуществляет многовекторную внешнюю политику. При этом она находится в поиске баланса своих национальных интересов, в которых отражалось бы ее участие как в процессах глобализации, так и в решении своих собственных локальных проблем.

А. Красновская, Е. Чвей

МИГРАЦИОННЫЙ КРИЗИС И «НАСТУПЛЕНИЕ» ИСЛАМА В ЕВРОПУ

Исла́ м (араб. الإسلام - 'покорность', 'предание себя Единому Богу'), или мусульма́ нство, — самая молодая и вторая по численности приверженцев (после христианства) мировая монотеистическая авраамическая религия. Ее исповедует около 1,5 миллиарда жителей Земли, что составляет более 22 % населения всего мира. Каждый мусульманин обязан вести образ жизни, который требует шариат. Этим термином обозначают свод правил, одобренных исламскими авторитетами. Среди основных указаний Шариата можно выделить основные направления, в которых предписано, а) что нужно обязательно делать; б) что можно не делать; в) чего ни в коем случае делать нельзя.